

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIX. évfolyam.

Szubotica, 1928. HÉTFŐ, március 12.

70. szám

Telefon: Kladóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52, 370.

Megjelenik mindennap reggel, ünnep után és hétfőn is.

Előfizetési ár negyedévre 165 din.

Szerkesztőség, kladóhivatal és könyvosztály, Szubotica

Zmaj Jovin trg. 3. (Minerva palota)

## Makszimovics Bózsá újabb éles támadása a kormány ellen

A volt belügyminiszter a Politikának adott nyilatkozatában támadja a magyar pártot, a szuboticai közigazgatást és a radikális-demokrata koalíciót

### Radics István a belügyi tárcát követeli

Beogradból jelentik: Vasárnap a politikai élet Beogradban igen csendes volt a parlamenti szünet következtében. A kormány azonban felhasználta azt a körülményt, hogy a parlament nem dolgozik és úgy délután, mint este ülést tartott, amelyen a parlamentben a napokban napirendre kerülő pénzügyi törvény rendelkezéseit beszélték meg. A fontos minisztertanács miatt Grol Milán közoktatásügyi miniszter is elhalasztotta a szuboticai kerületbe vasárnapra tervezett utazását.

#### Makszimovics Bózsá a magyarság parlamenti képviselője ellen

Élénk kommentárokról ad alkalmat Makszimovics Bózsá volt belügyminiszternek a kormány ellen indított akciója, amelynek során Makszimovics vasárnap újabb nyilatkozattal lépett a nyilvánosság elé. A nyilatkozatban, amely a Politikában jelent meg, Makszimovics újabb élesen támadja a radikális-demokrata koalíciót és többek közt kitér a vajdasági viszonyokra is, amelyekkel kapcsolatban a következőket mondja:

— Ami a Vajdaságot illeti, a radikális-demokrata kombináció politikájának eredményei nagyon fájdalmasak és csaknem lihetetlenek az, ami a Vajdaságban történik. Ma ezen a vidéken a magyarok és a magyarok elemek jelennek mindenütt és mindenütt. A magyar párt, amelynek sem számarányánál, sem működésénél fogva nem lehetett képviselője a parlamentben, még akkor sem, amikor a baloldali és a nacionalis szervezetek valódi erejüket felülmúló számban is küldtek képviselőket a parlamentbe, ez a magyar párt megérte azt a ritka megtiszteltetést, hogy mind a két kormánypárt miniszterei felvetik a pártot a maguk jelölőlistáira és behozták őket a parlamentbe, ahova eddig egyetlen magyar sem sikerült bejutni. Emellett a szuboticai községtaggyűlésben a magyar nyelv ismét mint hivatalos nyelv jelentkezik, bár mi nemzeti állam vagyunk és bár alkotmányunk kifejezetten előírja, hogy a hivatalos nyelv a szerbhorvát-szlovén. Szubotica város közgyűlésének megválasztása óta minden ülésén a magyar párt képviselői és a demokrata párt képviselői hivatalos beszédeiket kizárólag magyar nyelven tartották meg. Mindezek az üléseken a városi főispán elnökölt, mint az állami hatóság képviselője és még csak meg sem kísérelte, hogy megakadályozza ezt az alkotmányunk és nemzeti és állami érdekeink ellen irányuló támadást. Ebből logikusan következik, hogy ezt csak azért tette, mert a szuboticai magyar és nem magyar elemek közötti paktum, amely ilyen szörnyű következményeket eredményezett,

a kormány tagjainak tudomásával és protektorátusa alatt jött létre. A kormány politikája annál rosszabb, mert Szubotica tisztán nemzeti város, több mint 85 százalék nemzeti lakossággal.

Makszimovics Bózsá nyilatkozata élénk feltűnést keltett és bizonyosra veszik, hogy arra a kormánypártok részéről nem fog elmaradni a válaszlás.

#### Radics a pénzügyi törvény ellen heves harcot ígér

Zagreből jelentik: Radics István és a parasztdemokrata koalíció valamennyi képviselője vasárnap este elutaztak Beogradba, hogy részt vegyenek a pénzügyi törvény parlamenti vitájában. Elutazása előtt Radics István kijelentette az újságíróknak, hogy a parasztdemokrata koalíció a legélesebb ellenzéki magatartást fogja tanúsítani a pénzügyi törvénnyel szemben, ha akár a hónap végéig is tart ez a vita.

— A pénzügyi törvényt — mondta Radics — képviselői klubunk alaposan áttanulmányozta és pénzügyi szakértőink kimutatták, hogy a törvényjavaslat egyenesen hájmeresztő dolgokat tartalmaz. Mindnyájan tudjuk, hogy amikor néhány hónap előtt beierjesztette a kormány az 1924—1925. évi zárszámadásokat, az állami főszámvevőszék vétőjében kimutatta, hogy az egyes miniszteriumok összesen két milliárd és száztizenkétfélmillió dinár összegű tételekről nem számoltak be. Hogy ezt a tényt leplezzék és a jövőre nézve lehetetlenné tegyék a főszámvevőség beavatkozását, a kormány a pénzügyi törvénybe becsusztatott pár tucat paragrafust, amelyekben bizonyos gyanús és fiktív leírásokat kívánt eszközölni a parlamenttel. Itt vannak tételek, amelyek így szólnak: »Felhatalmazást nyer ez és ez a minisztérium, hogy a minisztertanács ennyi és ennyi számú határozata alapján kiadhat ennyi millió dinárt.« Ezeknél a tételeknél nem mondják, hogy mire adják ki, vagy pedig ha ezt megjelölik, akkor elhallgatják, hogy mekkora összegről van szó. Ha ezt a törvényt megszavaznánk, ez felmentvényt jelentene a legkülönbözőbb lopások és tolvajlások számára. Ezek a főhibák, de van itt még sok más anomália, különösen a külföldi kölcsönök és államadósságok körül. A négy milliárdot kitevő függőadósságok kezelése is egészen felületes, a postát kivéve valamennyi állami kezelésben levő vállalkozás passzív és megtakarítást egyetemek és egyéb tudományos intézmények megszüntetésével akarnak elérni. A pénzügyi törvény épügy mint a hozzá tartozó költségvetés, az ország érdekeivel szembeni nemtörődomség és tudatlanság dokumentuma és

épen ezért teljes erőnkkel azon leszünk, hogy megakadályozzuk életbelépését.

Az újságírók kérdésére, hogy mit szól azokhoz a minduntalan megújuló hírekhez, hogy a jelenlegi kormány a jelenlegi költségvetés letárgyalása után átengedi helyét egy széleskörű koncentrációs kormánynak, Radics ezt mondta:

— Mi számtalanszor megmondottuk, hogy mi csak olyan kombinációban veszünk részt, amelyben ránk bizzák a pénzügyi tárcát. Most a negyedik Glavnyacsá-vita után kívánságainkat azzal toldjuk meg,

hogy csak olyan kombinációba megyünk bele, amelyben megkapjuk a belügyi tárcát is, mert beláttuk, hogy az eddig kormányon volt pártok ezeket a reszortokat nem képesek ellátni. A kormányba való belépés nekünk nem sürgős. Mi most főként a nép között dolgozunk. Jövő vasárnap Ljubljanában tartunk nagygyűlést, húsvétkor Szplitben, aztán Szusákon, Dubrovnikban, Mosztárbán, Szarajevóban, Mariborban, Celjén, Szubotican, Szomborban és Pancsevón. Azután lemegyünk Dél-szerbiába és utolsó gyűlésünket Beogradban a Teraziján tartjuk.

## A Népszövetség döntése megrendítette a román kormány helyzetét

A Bratianu-kormány lemond és újból Avarescu veszi át a hatalmat

Bukarestből jelentik: Politikai körökben és elsősorban a kormányban a Népszövetségnek a magyar-román optáns-kérdésben hozott határozata nagy megdöbbenést keltett.

A román kormány helyzete megrendült és lehetséges, hogy a Bratianu-kabinet a genfi döntés miatt kénytelen lesz lemondani.

Szombaton délelőtt Bratianu Vintilla miniszterelnök és Duca belügyminiszter hosszú tanácskozást folytattak. A megbeszélés után Duca rendkívüli kihallgatáson jelent meg a régens-tanács előtt és referált a genfi eseményekről. A kihallgatás után

minisztertanács volt, amelyen megvitatták az optánsperben hozott döntés után beállott új helyzetet.

Este Maniu fogadta a sajtó képviselőit és kifejtette előttiük a nemzeti parasztpárt felfogását a genfi döntéssel kapcsolatban.

Politikai körökben nagy feltűnést

keltett az a hír, hogy a régens-tanács diszebeden vett részt a Calea Victoriei levő királyi palotában és az ebédre Avarescu tábornok és Anghelescu hadügyminiszter is hivatalosak voltak. Ez a hír messze-menő kombinációkra adott alkalmat. Egyesek

Avarescu tábornok meghívásából arra következtetnek, hogy a néppárt ismét kormánykombinációba került.

sőt a vérmesebb néppártiak már a napot is megjelölik, amikor Avarescu ismét megbízatást kap a kormányalakításra. Ez a nap március 28-ika lenne.

Komoly politikai körökben azt hiszik, hogy

a genfi döntés után a kormány sorsa meg van pecsételve.

A kormányválság azonban csak akkor fog bekövetkezni, ha Titulescu március 19-ikén visszatér Romániába.

## Borzalmas földcsuszamlás Braziliában háromszáz halottal

A szik'atömegek Santosban egész városrészt elpusztítottak

Rio de Janeiróból jelentik: A braziliai Santos mellett nagyarányú földcsuszamlás történt, amely borzalmas katasztrófát idézett elő.

A hegyomlás halottainak száma meghaladja a háromszázat és a sebesültek száma is háromszáz felett van.

A kormány kétezer főnyi katonai csapatot küldött ki a helyszínére, hogy a mentési munkálatokban segítségkészenek.

Szemtanuk elbeszélése szerint a katasztrófát megelőző pillanatban a Santos közelében levő Monferrat hegy hirtelen mintha meghajlott volna, borzalmas, menydörgésszerű robaj hallatszott és a hegylábak egy része sziklavina kíséretében rázudult a

Santos városára, nagy pusztítást végezve.

A város szélén álló kórházat a sziklatömbök teljesen maguk alá temették, úgyhogy

a kórház valamennyi betege és az egész ápolószemélyzet oda-veszett.

A kórház romjai alól eddig negyvenkét halottat emeltek ki és teljesen elpusztult egy közeli panzió is, amelynek husz lakója szintén életét veszítette.

A mentést megnehezíti az a körülmény, hogy a lezuhant hegytömeg többmillió tonna sulyu és hogy további földcsuszamlástól lehet tartani. Épp ezért a közelben levő és még épségben maradt házakat ki-ürítették.

## Fokozódik a hideg és a havazás

Németországban vasárnap tizenöt fok hideg volt

A meleg tavaszi időjárás után beállt hideg és havazás Európában tovább tartja magát. A fagyhullám erősen érezhető Jugoszláviában is. Beogradban szombat este óta heves szélvihar dühög és a hőmérő fagypontra szállt le. Szubotícán is erős szél volt vasárnap és az esti órákban havas eső esett. Hasonló az időjárás az ország legtöbb más városában is.

Mint Budapestről jelentik, Magyarországon a hőmérő mindenütt fagypontra áll és az ország több helyén, így Sopronban, Szombathelyen és Debrecenben 2—5 fok hideg volt vasárnap. Több helyen havazott, Budapesten pedig egész nap hideg eső esett.

Bécsi jelentés szerint egész Ausztriában hidegre fordult az idő. A hőmérő mindenütt fagypontra állt és Bécsben vasárnap sűrű havazás volt. Vidékről, így a Semmeringről is nagy hideget jelentenek.

Mint Berlinből jelentik, egész Németországból szokatlanul erős hideget jeleznek. A hőmérő a legtöbb helyen 15 fokra süllyedt fagypontra és a nagy hideg hatását csak fokozza az erős északi szél.

## Kedden kezdődik a Buducsnost-per tárgyalása

Nyolc vádlott, hatszázhatvan tanu

A szubotícai törvényszéken kedden, március tizenharmadikán moustre-bűnper főtárgyalása kezdődik. Erre a napra van ugyanis kitézve a Buducsnost szubotícai kiházasítási egyesület bűnügyének tárgyalása.

Ennek a bűnügynek nyolc vádlottja és hatszázhatvan tanuja van. Az egész füzetet kitevő vádirat hetvenöt pontban sorolja fel a vádak. A tárgyaláson Pavlovics István törvényszéki elnök fog elnökölni, a tanács tagjai Starcevic Mátó és dr. Diamant Ernő törvényszéki bírák lesznek. Kíséző bíróként jelen lesz a tárgyaláson Kosztics Jován törvényszéki bíró. A vádat Csulovic Ferdó dr. államügyész képviseli. A tárgyaláson, amely iránt széleskörű, nagy érdeklődés nyilvánul meg, csak belépőjeggyel lehet megjelenni.

## Betörések éjszakája Apatinban

Elfojtik a fia a'koru betörőbanda két tagját

Apatinból jelentik: Az utóbbi időben állandóan kisebb-nagyobb betörések zavarták meg az apatini lakosság nyugalmát. Jelentették, hogy nemrég a Lindenmayer-szállóba törtek be, ahonnan azonban csak Novák Antal főpincér pénz- és dohánykészletét tudták elvinni 5000 dinár értékben. Péntek éjjel ismerek len tettesek folytatták munkájukat és három helyen is betörték. Legelőször is Nett Ferenc vendéglős ablakát törték be és az ivóból 800 dinár készpénzt vitték el. Majd Karácsonyi Józsefné dunaparti bódéját törték fel és a felhalmozott élelmiszer készletet vitték magukkal, végül pedig Notheisz Antal vasúti vendéglőhöz törtek be, de mivel itt nem találtak készpénzt, inni kezdtek. Nagybőb mennyiségű likőrt fogyasztottak el és ugylátszik, hogy becsiptek a betörők, mert itt hagyták a Karácsonyi Józsefnétől lopott élelmiszerkészletet.

A nyomozás megállapította, hogy egy jól szervezett fiatalok betörőbanda működik Apatinban és szombaton véletlen folytán sikerült az apatini csendőrségnek a fiatalok betörőbanda két tagját elfogni N. T. 14 éves és I. K. 15 éves apatini szolgálólányok személyében. Az apatini csendőrség őrzésénél Apatin község határában az árok partján két fiatal

lányt látott ülni. Mikor a két csendőr a lányokhoz érkezett, meglepve vette észre, hogy a lányok pénzt számlálnak. A meglepett lányok arra a kérdésre, hogy honnan van a pénz, bevallották, hogy a szomszédos Priglevicaszvetiiván község templomának perselyéből lopták a pénzt. Mikor a csendőrök megmotozták a lányoknál levő batyukat, 764 dinár készpénzt, 50—60 szénészlapot, egy zseborát és különböző más tárgyakat találtak ná-

luk. Arra a kérdésre, hogy miért loptak, azt felelték, hogy a szeretőiknek kellett a pénz. A hatóságnak az a feltevése, hogy az elfogott két leány abba a betörőbandába tartozik, mely az utóbbi napokban követett el több betörést az apatini koresmákban. A letartóztatott két fiatalok lányt beszállították a szombori ügyészség fogházába, a betörőbanda többi tagjainak kézrekerítésére folyik a nyomozás.

## Tiltakozó-gyűlést tartottak a noviszadi független szakszervezetek

És támadás a munkásbiztosító pénztár és a munkáskamara ellen — A gyűlés a munkanélküliek sürgős segélyezését és munkáspénztári váasztásokat követelt

Noviszadról jelentik: A független szakszervezetek noviszadi csoportja vasárnap délelőtt tiltakozó gyűlést tartott Noviszadon, amelyen megjelent Kajevis Milivoj a független szakszervezetek beorádi központjának főtitkára is. A gyűlésen, amelyet a munkanélküliség miatt hívtak össze, éles támadások hangoztak el a munkáskamara és a kerületi munkásbiztosító pénztár ellen.

A gyűlést nagyszámu hallgató előtt tíz órakor nyitotta meg Roksandics Zvonimir a noviszadi független szakszervezetek elnöke, aki ismertette, a gyűlés célját. Az első szónok Sipos János vezetőségi tag volt, aki beszédében élesen támadta a munkáskamara és a kerületi munkásbiztosító vezetését, amely szerinte a kapitalisták és nem a munkásság érdekeit szolgálja. Élesen bírálta Brkics Vojin munkáspénztári igazgatónak azt a kijelentését, hogy a biztosító pénztárak nem szociális, hanem kereskedelmi politikát kell folytatni. Támadta a munkásbiztosító orvosait, akiket azzal vádolt, hogy lelkiismeretlenül kezelik a beteg munkásokat. Ezeknek a hibáknak az okát, abban látja, hogy tizenöt éve nem volt szabadválasztás a munkásbiztosító-pénztáraknál. Sipos végül a szakszervezetek körében új munkáskamara választásokat követelt.

Flaman György szombori kiküldött beszéde után Kajevis Milivoj főtitkár egy óras beszédben foglalkozott a munkanélküliség kérdésével. Beszéde után a gyűlés a következő határozati javaslatot fogadta el:

1. A kormány azonnal utaljon ki nagyobb összeget a munkanélküliek segélyezésére. 2. Az új költségvetésben ötvenmillió dinárt irányozzanak elő a munkanélküliek támogatására. 3. A kormány és a városi tanács haladéktalanul kezdjék meg a közmunkákat. 4. Tiltakoznak a szociálpolitikai miniszternek az ellen a rendelete ellen, amellyel a munkásokat három kategóriába osztja. 5. Tiltakoznak a városi hatóságoknak a szakszervezetek ellen tanusított magatartása miatt.

A határozati javaslatot megküldik a szociálpolitikai miniszternek és a városi tanácsnak. Ezután elfogadták azt a javaslatot, amely szerint tekintettel arra, hogy 1922 óta nem rendezték a munkásbiztosító pénztáraknál a választás kérdését, követelik, hogy azt a munkásság érdekeinek szem előtt tartásával rendeljék el a munkásbiztosító pénztáraknál és munkáskamaraiknál egyaránt. Követelik, hogy a pénztáraknál és a kamaráknál a szakszervezetek minden ága képviselve legyen. Végül elhatározták, hogy a munkáskamara hétfői közgyűlésén javaslatot terjesztenek elő, hogy a kamara 1928—1929. évi költségvetésében kétszáz ezer dinárt irányozzanak elő a munkanélküliek segélyezésére.

A gyűlés rendben ért véget.

## Döntöttek a temetkezési egyesületek további működésükről

A Caritas temetkezési egyesület viharos közgyűlésen kimondta a felszámolást — A Szret a vezetését a közgyűlés felfüggesztette és bizottságot küldött ki a könyvek felülvizsgálására

A szubotícai temetkezési egyesületek tagjai között az utóbbi hetekben nagy zűrzavart keltett a kereskedelmi miniszternek az a rendelete, amellyel több szubotícai halotttársaság további működését felfüggesztette, több egyesületet pedig alapszabályai megváltoztatására, vagy más egyesületekkel való egyesítésre utasított. A Szubotícán működő egyesület működését. Javasolta, a közgyűlés eddig eredményesen prosperált, míg a temetkezési egyesületek legnagyobb része anyagi nehézségekkel küzdött. A kereskedelmi miniszter a hozzáérkező gyakori panaszok és feljelentések felülvizsgálására inspektort küldött Szubotícára és a vizsgálatnak az lett az eredménye, hogy *beszüntették több egyesület működését, mivel bűnös visszaéléseknek jöttek nyomára.* Más egyesületeknél viszont, amelyek ellen a tagok részéről nem merült fel kifogás és amelyek rendszeren kifizették a halálesetek után a segélyösszeget, az inspektor kimondta, hogy a *fennálló alapszabályok mellett előbb-utóbb ezeknél is be fog következni a bukás.* A tapasztalatok után az inspektor azt az ajánlatot tette a prosperáló egyesületek vezetőinek, hogy módosítsák alapszabályaikat oly módon, ahogyan azt a minisztérium kidolgozta. A minisztérium alapszabálytervezete szerint nem fordulhat elő az az eset, hogy valamely egyesület ne tudja kifizetni a segélyösszeget. Egyben az inspek-

tor felvetette azt az ajánlatot is, hogy takarékoskossági szempontból előnyös lenne, ha több egyesület fuzionálna, miáltal az ügykezelés egyszerűbbé és olcsóbbá válna.

Azok a temetkezési egyesületek, melyek tőkével rendelkeznek, nem akartak fuzionálni olyan egyesülettel, amelynek semmi tartaléktökéje nincs, sőt fizetési kötelezettségeinek sem tudott eleget tenni, aminek viszont az volt az oka, hogy a közönség bizalma megrendült az egyesületek iránt és senki se akarta az esedékes díjakat befizetni. És noha a miniszter csak azoknak az egyesületeknek a működését szüntette be, ahol visszaéléseknek jöttek nyomára, az évtizedek óta fennálló régi egyesületek tagjai attól félve, hogy az új rendeletet esetleg reájuk is kiterjesztik, vagy fuzióra kényszerítik őket, a csőd szélén álló egyesületekkel kiadták a jelszót, hogy *menteni, ami megmenthető.*

Ilyen körülmények között hívott össze rendkívüli közgyűlést vasárnapra a *Gazdák temetkezési egyesülete, a Caritas, a Szent Antal temetkezési egyesület és a Szretya*, valamennyi azért, hogy döntsenek az egyesület további sorsa felől.

### Felszámol a Caritas

A Caritas temetkezési egyesület, amely 1922-ben alakult, a Népkörben tartotta meg vasárnap délelőtt rendkívüli közgyűlését. Az egyesület közel 800.000 dinár

készpénzzel rendelkezik és fennakadás nélkül végig eleget tett kötelezettségének.

A rendkívüli közgyűlésen a tagok nagy számban jelentek meg és a hangulat izgatott volt, amikor *Nojcesek Géza* alelnök megnyitotta a gyűlést. *Dr. Rafajlovics Milos* ügyvéd ismertette a kereskedelmi miniszter rendeletét, amelyben kimondja, hogy az egyesület csak a módosított alapszabályok alapján működhet tovább.

A közgyűlésen résztvevő tagok egy része olyan lármában tört ki, hogy az előadó szavát nem hallani. A *közbeszólók követelték, hogy az egyesület szüntesse be működését és számoljon fel.* A tagok egy kisebb csoportja az egyesület további működése mellett foglalt állást. Az elnök szavazásra tette fel a kérdést, de a *zajban és az általános felfordulásban nem lehetett megállapítani, hogy a többség a felszámolást vagy a további működést kívánja-e.* Erre elrendelték a névszerinti szavazást és a gyűlést berekesztették. *Összesen leszávozott 462 tag. Ebből 399 szavazat a felszámolás mellett, 63 pedig ellene esett.*

Este fél hétkor újból megnyitották a közgyűlést és a *szavazás eredménye alapján kimondták a felszámolást.* A felszámolási munkálatok elvégzésére bizottságot választottak.

### A Szent Antal és a Gazdák temetkezési egyesülete módosítja alapszabályait

A *Szent Antal* temetkezési egyesület a Lijka-mozi udvarán tartotta meg rendkívüli közgyűlését. *Nánay Mihály* alelnök délután három órakor nyitotta meg a közgyűlést és ismertette a kereskedelmi miniszter döntése után beállott helyzetet. Felhívta a tagokat, hogy döntsenek abban a kérdésben, hogy az egyesület fuzionáljon-e más egyesületekkel, vagy módosított alapszabályokkal önállóan folytassa tovább működését.

A közgyűlés egyhangulag úgy döntött, hogy az *egyesület módosított alapszabályokkal folytatja tovább működését.*

Hasonlóképpen döntött a *Gazdák temetkezési egyesülete* is, amely szintén vasárnap délután tartott közgyűlést. *Horváczki Máté* elnök beszéde után a *közgyűlés egyhangulag amellett döntött, hogy az egyesület módosított alapszabályokkal folytassa működését és ne fuzionáljon más egyesületekkel.*

### Felfüggesztették a Szretya vezetését

A *Szretya* kiházasítói egyesület a szubotícai Spitzer-féle vendéglőben tartott közgyűlést, melyet *Szavics Mirkó* elnök nyitott meg és bejelentette, hogy a kereskedelmi miniszter megszüntette az egyesület működését. Javasolta, a *közgyűlés döntson, hogy a miniszteri határozat ellen felebbezzenek-e az államtanácsához.* Ugyanis a *Szretya*, mint jótékonyági egyesület, nem a kereskedelmi, hanem a belügyminiszter hatáskörébe tartozik és csak neki van joga az ügyben dönteni. Ezután az egyesület bukásának okát ismertette az elnök és elmondotta, hogy a csőd azért következett be, mert amikor a temetkezési egyesületek sorra buktak a lapok általánosították az ügyet és a kiházasítói egyesület tagjainak megrendült a bizalmuk és beszüntették a fizetést.

Több felszólalás után a *közgyűlés az egyesület jelenlegi vezetését felfüggesztette és a könyvek felülvizsgálására öttagu bizottságot választott.*

A vizsgálóbizottság azonnal felszólította a felfüggesztett vezetését, hogy az egyesület irodájának kulcsait adják át. *Szavics* elnök azt felelte, hogy a kulcsok lakásán vannak. A bizottság az elnök lakására ment, de a kulcsokat nem találták, mire *bejelentették a rendőrségnek, hogy az egyesületi helyiség ajtajára lakatot tesznek, hogy a könyveket úgy találhassák ahogyan most vannak.*

A bizottság, melyet az egyesület ügyeinek felülvizsgálására választottak, rövidesen megkezdi működését, és két hét múlva részletes jelentést fog tenni a közgyűlésnek a vizsgálat eredményéről és egyben javaslatot fog előterjeszteni a további teendőkről.

**VELENCE** Utazók keressék fel a magyar házat Ho el Budapest ex Margheitta, S. Marco 2154 a Bauer-Grünwald szálló lagunai bejáratával szemben. Elsőrendű csásádi könyha. Penzió 35 lírától. Folyó víz, fürdő. Tóth Gyula, tulajdonos

## Amerikai mintára autósbanditák bankrablást követtek el Bécsben

Tízmillió korona jutalmat tűztek ki a banditák nyomra-  
vezetője részére

Bécsből jelentik: Chicágói mintára szombat délután vakmerő autórablás történt Bécsben, amely azután bankrablást kísérletével párosult. Délután félkettőkor a főtörőhivatal előtt egy magánautó állt, amelynek sofőrje egy percre bement a hivatalba. A magára hagyott autóra felpattant két beretvált képű elegáns öltözött fiatalember és elrobogtak a gépkocsival a Kolovrat-Ringre, ahol a Rosenberg-féle váltóüzlet előtt álltak meg.

A banküzletben ekkor csak Rosenbergné és egy tisztviselő tartózkodott. A fiatalemberek revolvert rántottak és követelték a halálraérett nőktől, hogy nyissák ki a pénztárcáikat. A tisztviselő eljött, Rosenbergné pedig sikoltozva kimenekült az utcára. A rablók ekkor az íróasztalról felkaptak egy csomó osztálysorsjegyet, majd az autón elmenekültek.

A bécsi rendőrség a legnagyobb apparátussal indította meg a vakmerő rab-

lók után a nyomozást. Elsősorban Rosenbergnét hallgatták ki, aki azt vallotta, hogy az egyik fiatalember péntek délelőtt az üzletben járt és különböző pénzügyi felvilágosításokat kért. Beszélgetés közben felvetette azt a kérdést, hogy mi történnék, ha valaki ki akarná rabolni a bankot. Az asszony gyanútanul elmondta, hogy vérszegény van az egyik falon, mire a fiatalember kíváncsiságot tetelve, odament a csendőhöz és babrált rajta, amivel valószínűleg elrontotta.

A rendőrség tízmillió korona jutalmat tűzött ki a nyomravezetőnek és eddig már rengeteg tanu jelentkezett, akik mind adatokat igyekeznek szolgáltatni, használható adatokat azonban eddig a rendőrség nem kapott. A vasárnapi nyomozás eredményeként az utabb feltevés az, hogy itt két különálló bűncselekményről van szó és az állítólagos bankrablók nem azonosak azokkal, akik a főposta előtt az autót ellopták.

## A BSK. vereséget szenvedett Budapesten

Ferencváros—Beogradi SK. 5:0 (1:0)

A nagy gólarányú vereség ellenére a BSK teljes mértékben kielégített és a Ferencvárosnak mindvégig méltó ellenfele volt.

Az első féldőt gyors, de erélytelen beogradi támadások vezették be. A tizedik percben a Ferencváros erősített, de csak két kornert tudott elérni. A BSK csatársora igen sok dolgot adott a Ferencváros védelemnek. A huszonnyolcadik percben kritikus helyzetet teremtettek a beogradi csatárok Amsel kapuja előtt, Takács végül is mentett. A harminchatodik percben Rázsó szöktette Turait, aki hat méterről megszerezte az

első gólt.

A második féldőben a Ferencváros erősen belefeküdt és egy negyedórán át védekezésre szorította a beogradi csapatot. A negyedik percben Takács szöktette Turait, aki újabb gólt lőtt. Néhány perc múlva Turai labdájával Takács ugrott ki és éles lövése a hálóban akadt meg. A BSK fölszabadult és sorozatos támadásokat vezetett, a csatároknak azonban a lövések nem sikerültek. A huszonkettedik percben Bukovi lőtt gólt, a huszonötödik percben pedig az offszaidről induló Kohut juttatta a labdát a hálóba. A játék ezután ellaposodott.

## Marinkovics külügyminiszter nagyfontosságú tárgyalásokat folytatott Genfben

A kisanant megelégedéssel fogadja a Népszövetségi Tanács döntését a szentgotthárdi ügyben

Genfből jelentik: Dr. Marinkovics Voja jugoszláv külügyminiszter vasárnap elhagyta Genfét és a francia Rivierán levő Villard fürdőhelyre utazott, ahol hosszabb ideig fog tartózkodni.

A kisanant diplomáciai körökben nagy fontosságot tulajdonának azoknak a tanácskozásoknak, amelyeket Marinkovics külügyminiszter folytatott Chamberlainnel és Stresemannal.

Beavatott körök értesülése szerint első találkozásukon Stresemann kifejtette Marinkovicsnak, hogy lehetne minél barátságosabbá és gazdaságilag minél bensőségesebbé tenni a Jugoszlávia és Németország közötti viszonyt. Genfi diplomáciai körökben biztosra veszik, hogy ez a találkozás kezdetét jelenti a két ország közötti jóviszony mélyítésének.

Chamberlainnel való megbeszélésén Marinkovics ismertette az általános közép-európai és balkáni politikai helyzetet és a normális helyzet kifejlődésének lehetőségeit. Chamberlain annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy

Jugoszláviának végre rendezni kell viszonyát Bulgáriával és Görögországgal szemben és összes szomszédaival döntőbírói szerződés megkötésével.

Épp úgy mint Stresemannal és Brianddal, Chamberlainnel is tanácskozott Marinkovics az albán kérdéssel és tájékoztatta az angol külügyminisztert a most megindult közvetlen olasz-jugoszláv tárgyalás menetéről. Chamberlain annak reményében adott kifejezést, hogy Közép-európanak ez az egyik legfontosabb problémája hamarosan lekerül a napirendről és a maga részéről megígérte, hogy Rómában is ilyen irányban fogja érvényesíteni befolyását.

Elutazása előtt Titulescuval is tanácskozott Marinkovics a népszövetségi tanácsnak a gépfegyverügyben hozott határozatáról. Az eddig kiszivárgott hírek szerint

a kisanant a tanács döntése után nyugodtan be fogja várni az ügy további fejleményeit, illetőleg a Magyarország ellen elrendelt vizsgálat eredményét,

de közölni fogja szilárd eltökéltségét is, hogy hasonló esetek megismétlődésénél, teljesen önállóan fogja megtenni a szükséges lépéseket.

Ugyancsak genfi jelentés szerint Stresemann német külügyminiszter vasárnap délelőtt a genfi német kolónia több tagját fogadta, majd

Stresemann három órás tanácskozást folytatott Titulescuval.

Ezen a megbeszélésen a német külügyminisztérium kereskedelmi szerződési osztályának főnöke Ritter igazgató is résztvett. A tanácskozáson szóba kerültek a német-román gazdaságpolitikai viszonyra vonatkozó olyan kérdések, amelyeknek tárgyalását Stresemann és Titulescu már San Remóban megkezdték. A tárgyalásokat Berlinben fogják folytatni.

Ha a leszerelési konferenciára kiküldött Litvinov szovjetdelegátus idejére Genfbe érkezik, ekkor

Stresemann valószínűleg Litvinovval is tanácskozní fog.

A német delegáció tagjai azonban hétfő délután minden körülmények közt elutaznak Genfből.

Vasárnap már a legtöbb külföldi delegátus elhagyta Genfét.

A kisanant külügyminiszterei folytatják üdülésüket és ezért Genfből különböző franciaországi fürdőhelyekre utaznak.

## HIREK

— Öfelsége a király visszaérkezett Beogradba. Beogradból jelentik: Öfelsége Alekszandar király vasárnap délután öt órakor Topoláról visszaérkezett Beogradba és hamarosan megérkezése után hosszabb audiencián fogadta Sumenkovic Ilja tárcanévküli minisztert, a külügyminiszter helyettesét. Hétfőn délelőtt tizenegy órára várják Beogradban Mária királyné, Petar trónörökös, Tomislav királyfi, valamint Pavle királyi herceg és családjának visszaérkezését, akik már elindultak Bukarestből.

— A becskerekai magyar párt ülése. Becskerekéről jelentik: A becskerekai magyar párt vasárnap ülést tartott, amelyen dr. Várady Imre nemzetgyűlési képviselő nagy beszédben számolt be a politikai helyzetről. Megcélolta azt a tendenciózusan terjesztett hírt, hogy a magyar párt végleg egyesült a radikálisokkal és megállapította, hogy az országos magyar párt a Szentán 1922-ben megállapított program alapján dolgozik ma is. Beszél a községi választások eredményéről, majd bejelentette, hogy Rajics Szvetiszlav főispánnal Muzslára megy és meg fogja neki mutatni, hogy milyen nyomorban élnek a magyarok. Borsody Lajos indítványozta, hogy szavazzanak bizalmat dr. Várady Imrének és hatalmazzák fel, hogy a városházi többség létrehozása ügyében a különböző pártokkal folytatott tárgyalások során legjobb belátása szerint cselekedjen. A gyűlés ilyen értelemben határozott.

— A La Manche-csatornába zuhant a Páris—londoni postarepülőgép. Párisból jelentik: A Páris és London között közlekedő postarepülőgép vasárnap délelőtt a La Manche-csatornába zuhant. Calaisból és Boulogneból két gyorsjárata vontatógőzöst küldtek a katasztrófa színhelyére, de mire ezek odaértek a repülőgép már elmerült és csak a gép két pilótájának a holttestét tudták megtalálni.

— Földrengés Ceylon közelében. Londonból jelentik: A London melletti Clew-földrengéstjelző obszervatórium szeizmografjai vasárnap délután hat órakor három óra hosszáig tartó heves, távoli földrengést jeleztek. Később érkezett jelentés szerint a földrengés magva ötszáz mérföldnyire Ceylontól délre lehetett. A földlökéseket Ceylon fővárosában Colombon is érezték, ahol több ház ablaka betört.

— A becskerekai kereskedelmi és iparkamara plenáris ülése. Becskerekéről jelentik: A becskerekai kereskedelmi és iparkamara vasárnap plenáris ülést tartott, amelyen megjelent Rajics Szvetiszlav főispán is, akit Jankovics Koszta elnök meleg szavakkal üdvözölt, kérve a kormány támogatását. A közgyűlés tudomásul vette a pénztári jelentést a zárszámadást és a jövőévi költségvetést. Sztanojlovics Sándor titkár a múlt évi jelentés hatalmas anyagát terjesztette elő, amiért a gyűlés elismerését fejezte ki a titkárnak. Sztanojlovics Sándor ezután beszámolt az ország kivitelének fejlődéséről, majd referált a szociálpolitikai minisztériummal az üzletzárás és a munkaidő ügyében folytatott tárgyalásokról. A munkaadók tíz, a munkások nyolc órai munkaidőt követelnek és a miniszter kompromisszumos alapon valószínűleg khenc órában fogja megállapítani a munkaidőt. A vasárnapi munkaszünet kérdésében az a megoldás merült fel, hogy pénteken a muzulmánok, szombaton a zsidók, vasárnap a keresztények tartanak munkaszünetet.

— A noviszadi egyesült munkás szakszervezetek gyűlése. Noviszadról jelentik: Az egyesült noviszadi munkásszakszervezetek az URS vasárnap Noviszadon kerületi gyűlést tartott, amelyen a vidéki szervezetek is képviselték magukat. A gyűlésen az URS belső ügyeivel foglalkoztak. Mocsárv Lipót elnök ismertette a noviszadi szervezet helyzetét, majd elhatározták, hogy az egyesült szakszervezetek megalakítják a mezőgazdasági munkások szervezetét

is. Elhatározták, hogy a szakszervezetek akciót indítanak a munkanélküliek segélyezésére és az URS tagjai szigorúan fognak ragaszkodni a munkaidő pontos betartásához. Végül a vezetőségben megüresedett helyekre három új tagot választottak.

— Elnökválasztás a noviszadi Vörös-kereszt-egyesületben. Noviszadról jelentik: A noviszadi Vörös-kereszt egyesület február 24-iki közgyűlésén Vulko-Verazsdinovic Vida elnöknő helyett tekintettel arra, hogy az egyesületi ügyek vezetése nagyobb erőt igényel, dr. Stefanovic Zsarkó nyugalmazott polgármestert választották meg az egyesület elnökévé. A Vörös-kereszt nőtagjai ezt mellőzésnek vették és valamennyien benyújtották lemondásukat, mire dr. Stefanovic is lemondott. A vasárnap délelőtt megtartott rendkívüli közgyűlésen újból Vulko-Verazsdinovic Vidát választották meg a Vörös-kereszt elnökévé.

— Borzalmas rablógylósság Pozsony közelében. Pozsonyból jelentik: Zseliz községben, amely nem messze van Pozsonytól, borzalmas rablógylósság történt. Egy földműves jelentette a csendőrségen, hogy Masic Kálmán cipészmeister udvarában kigyulladt egy szalmakazal és a levegőt undorító szag töltötte meg. Csendőrök mentek ki a helyszínre és a szalmapernye között megszenesedett emberi csontokat találtak. Széleskörű nyomozás indult, melynek során megállapították, hogy Villást Ferenc harminchét éves cipészsegéd baltaival agyonverte munkaadóját, Masic Kálmán cipészmeister. A gyilkos a holttestet a szalmakazalba rejtette el, majd felgyújtotta a szalmát, hogy eltüntesse borzalmas tettének nyomatát. Villási a cipészmeister lakásából 12.000 csekkorona készpénzt rabolt el, aztán megszökött.

— Kigyulladt a villanyvezeték a Népkör vasárnap délutáni előadásán. Vasárnap délután a Népkör színháztermében a »Hazudik a muzsikaszó« című operettet játszották. Az első felvonás vége felé sűrű füst tört elő a kulisszák mögül, de a közönséget sikerült megnyugtatni és így az előadás zavartalanul folyt tovább. Megállapítást nyert, hogy a kulisszák mögött a villanyvezeték ellenállás-készülékének egyik dróttja égett, de idejekorán elfojtották a tüzet. Ez most már a második eset, hogy előadás közben tüzet fog a vezeték.

## Meghívó

Az »Első Horgosi Takarékpénztár Részvénytársaság«

XXVIII. rendes közgyűlését

1928. évi március hó 25-ikén délután két órakor az intézet saját helyiségében tartja meg, melyre az üzletrészeseket tisztelettel meghívja.

Napirend:

1. Két jegyzőkönyvi hitelesítőnek kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1927. üzletéről, a mérleg- és üzleteredmény-számla ismertetése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentésének megadása.
5. Esetleges indítványok.

Az igazgatóság.

Mérlegszámla 1927. december 31-ikén: Vagyon: Készpénz 16227.50 dinár, Váltóköleszők 1720605.— D. Kötvényköleszők 92695.— D. Értékpapírok 7256.— D. Átmeneti tételek 3000.— D. Veszteség 9729.50 D. Összesen 1849513.— D. Teher: Részvénytőke 62500.— D. Tartalékok 90000.— D. Takarékbetétek 152792.— D. Folyószámla tartozások 145694.— D. Fel nem vett osztalékok 120.— L. Átmeneti kamatok 23277.— D. Összesen 1849513.— D.

Üzleteredmény-számla 1927. december 31-ikén: Veszteség: 1926. évi veszteség 18636.71 D. Takarékbetétek 170863.20 D. Folyószámla 538.70 D. Állami és községi adó 8210.— D. Értékpapír eladásából veszteség 13550.— D. Üzletköltségek 70051.92 D. Összesen 281850.53 D. Nyereség: Kamatok 119190.25 D. Jutalékok 149930.78 D. Értékpapír eladásából jövedelem 3000.— D. Veszteség 9729.50 D. Összesen 281850.53 D.

## SPORT

## A ZsAK győzött Szomborban

A Bácska első tavaszi győzelme — A Sand nagy gólaránnyal győzött a szentai AC ellen — A Szubotikai Sport győzött, az SzMTC eldöntetlent ért el

## A BSK 5:0-ra kikapott Budapesten

A vasárnapi bajnoki forduló legnagyobb eseménye a szubotikai ZsAK győzelme a Szombori Sport ellen. Ezzel a győzelemmel ismét nyílt lett a harmadik hely kérdése, amelyre most már három csapat pályázik. A Bácska viszont a legveszélyesebb konkurenciától szabadul meg, mert a Szombori Sport ezek után nem igen teheti kétségbe a Bácska második helyét. A SzAND újabb két pontot szerzett és erősen megjavította gólarányát is, úgyhogy most már nyugodtan elkönnyvelheti a bajnokságot. A Bácska is kitett magáért és fölényes játék után 5:1-re verte a Szombori ZsAK-ot. A Szubotikai Sport erős küz-

delem után biztos győzelmet aratott a Szoko fölött, az SzMTC-nek azonban nem sikerült a VSC-től mindkét pontot elhódítani.

A bajnokság állása a vasárnapi mérkőzések után:

1. SzAND	15	13	2	—	71	10	28
2. Bácska	15	6	7	2	36	19	19
3. Szub. ZsAK	14	6	4	4	31	25	16
4. Szomb. Sport	14	6	4	4	38	38	16
5. Szub. Sport	15	4	6	5	31	30	14
6. Szoko	14	6	2	6	21	26	14
7. V. S. C.	13	4	4	5	23	24	12
8. SzMTC	15	3	6	6	33	35	12
9. Szentai AC	14	3	3	8	18	44	9
10. Szomb. ZsAK	15	2	—	13	13	63	4

## Szubotikai Sport—Soko 1:0 (1:0)

Bajnoki. Bíró: Szegedinszki. A városi pályán délelőtt került lejátszásra a mérkőzés, amely a szubotikai kék-feltek megérdemelt győzelmével végződött. A Soko Matarics nélkül állt ki és a csapat a kitűnő játékos hiányát nagyon megérezte.

Az első félidő egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta.

A Sport-támadásokat jórészt a jobbszárny vezette, a Sokonál a baloldal volt inkább elemében. A védelmek mindkét részen igen sok veszélyes helyzetet tisztaztak. A 29-ik percben szép Sport-támadás indult meg és

Csete beadását Denegri a hálóba vágta.

A második félidőben a Sport fölénybe került, ez a fölény azonban csak korne- rekben és néhány kapufalövésben jutott kifejezésre.

A Sportban inkább a védelem állta meg a helyét. Nagyon hasznosan dolgozott Illgen és jó volt Berényi is. A csatársorban a két szélső: Csete és Tar tünt ki. Denegri a kapu előtt erélytelen. A Soko közvetlen védelme, élén Klein kapussal nagy munkát végzett. A halvesor legjobb embere Csányi volt, a csatársorban pedig a balszélső.

## Szand—Szentai AC 7:1 (2:1)

Bajnoki. Bíró: Stipics. Erős szélben játszottak le a mérkőzést, amely az abnormális időjárás miatt, kevés élvezetet szerzett a közönségnek. A SzAND, ahogy várható volt, nagy gólaránnyal győzte le a szentaiakat, akik hétről-hétre jobban visszaesnek formájukban. Az első félidőben, amikor a ZsAK széllel hátban játszott, még valahogy nyíltá tudta tenni a küzdelmet, a szünet után azonban a széllel támogatott SzAND valósággal a kapujához szegezte ellenfelét.

A vezető gólt a SzAND szerezte meg a 11-ik percben Kovács révén, aki Kikies labdáját juttatta rendeltetés helyére. A ZsAK sűrűn támadott, az akciók fölépítése azonban igen rendszertelenül történt és a Beleszlin-Held natvédpárnak nem adott sok dolgot a szentai csatársor sakkban-tartása. A 26-ik percben Ördög könnyelműen elengedte Pajicsot és a szentai szélső ivelt beadását

Erdélyán közlelő védhetetlenül kioldotta a hálóba.

A SzAND támadásai rendszerint a sokat forgoló Kikiesen akadtak meg, aki egész érthetetlenül állandóan szárnyjátékot forszirozott. A rendkívül eleven Horváthnak kétszer sikerült kiugrani, az egyikből kapufa lett, a másik lövést a szentai kapus kivédte. A 39-ik percben Inotai lefutott, okos beadásából

Horváth végre megszerezte a vezetést.

A szünet után a játék egészen egyoldalúvá lett: A SzAND támadott, a ZsAK védekezett. Az ostrom sokáig nem

## SzMTC—Vrbászi SC 1:1 (1:1)

Bajnoki. Bíró: Kulundzsics. Az eldöntetlen eredmény egyáltalán nem felel meg a mutatott játéknak, mert az SzMTC határozottan jobb volt és többet is támadott ellenfelénél. A legérdekesebb, hogy a vasas-csapat az első félidőben, amikor pedig az erős szél segítette, nem tudott gólelőnyt és mezőnybeli fölényt biztosí-

tani magának. A szünet után, a széllel szemben viszont kitűnő támadójátékkal ugyszólván

végig frontban maradt és a VSC csak lefutásokkal kísérletezett.

Az első negyedórán a mezőnyben folyt a játék, a kapuk ritkán jutottak veszedelembe. Az energikus, hatalmas fiziku-

mu vrbászi legénység a széllel szemben is igen sokszor jutott szóhoz és a meglépően bizonytalan vasas-védelemnek nehéz munkát adott. Az SzMTC csatársorában Svarka és Cérnai voltak a lendítő erők, lövéshez azonban őket sem igen engedték a vrbászi védők. A 22-ik percben mégis a szubotikai csapat szerezte meg a vezetést:

Süllei messziről jött lapos lövését Hügel nagy meglepetésre a hálóba engedte.

A VSC erősen befokúdt és a 38-ik percben

a balösszekötő éles lövésére Gál hiába vetette magát.

## Bácska—Szombori ZsAK 5:1 (3:1)

Bajnoki. Bíró: Krausz. A mérkőzést abszolút fölényrel nyerte a Bácska, mely a második félidőben, amikor a szél is segítette, valósággal a kapujához szegezte ellenfelét. A játék meglehetősen élénk volt és a Bácska a mezőnyben igen tetszősen dolgozott.

A vezető gólt a 2-ik percben a ZsAK érte el: Jurisics magas labdáját a szél a sarokba sodorta.

A Bácska erős offenzívájának sem marad el az eredménye. A 8-ik percben a szombori kapu előtt kavarodás — és Rudics II. a kifutó kapus mellett egyenlített. A 10-ik percben

Marcikics II. lött gólt, a 16-ik perc-

A szünet után mindenki azt hitte, hogy a VSC kerekedik felül és a széllel szemben játszó vasasok visszaesnek. A fordítottja történt: az SzMTC mintha csak kicsérélték volna pereről-perere fokozta az iramot és teljesen védekezésre szorította a vrbásziakat. A sorozatos támadások során több jó helyzet adódott, a remekül védő vrbászi kapus azonban mindent mentett. A 18-ik percben

Szvarka éles saroklövését öklözte ki,

a 26-ik percben Cérnai labdáját tolt a kornerra. A 30-ik percben Markovics közvetlen közlelől mellé lött és ezzel a vasasok utolsó reménye is füstbe ment.

Az SzMTC csak a második félidőben játszott ki rendes formáját. A közvetlen védelem, különösen Steszna pompás rombolómunkát végzett. A halvesorban Ivics játszott legjobban. A csatársor a szünet után igen tetszetős kombinációkkal operált. Egyénileg Barna II. és Svarka tünt ki. Markovics tulságosan respektálta az ellenfél védelmét. A VSC csatársora keveset nyújtott. Kovács, mint irányító, nem sok vizet zavart és összekötői sem igen vetették észre magukat. A halvesorban Morics a legtehetségesebb, de nem a legszorgalmasabb. Hauslohner II. hátvéd sokszor fölényesen durva volt. A kapus nagyszerűen védett és a VSC neki köszönheti a döntetlent.

ben Slezák küldte a labdát a hálóba.

A szünet után teljes lett a Bácska fölénye és a ZsAK csak kétszer jutott át a félvonalon. A Bácska-csatárok igen ügyesen készítettek elő a helyzeteket, a lövések azonban nem sikerültek. Néhány kapufa után végre a 18-ik percben

Slezák pompás gólt lött.

A 36-ik percben ugyancsak Slezák szerezte meg az ötödik gólt is.

A győztes csapatban a védelemnek alig akadt dolga. A halvesor könnyen terelte át mindig a játékot az ellenfél térfelére. A csatársor legjobb embere Slezák volt. Rudics II. csak a mezőnyben légitett ki. A ZsAK-ban Milanovics kapus, Struklies centerhalf és Jurisics balszélső tüntek ki.

## Szubotikai ZsAK—Szomb. Sport 3:1 (2:1)

Bajnoki. Bíró: Csajághy. A két csapat bajnoki mérkőzését nagy szélben játszották le, ami befolyással volt a játék kimenetelére. A ZsAK az első félidőben széllel támogatva játszik, de a szombori csapat kezdés után nyomban energikusan támadott és

Popovics már az első percben gólt lött.

Szintelen mezőnyjáték után Roglics kiszokott és éles lövéssel egalizált. Ezután mindkét fél felváltva támadott, de a csatárok ideges kapkodó játéka miatt eredményt egyik fél sem ért el. A negyvenedik percben

a Sport-vevő'em hibájából a ZsAK Katrinka révén gólt ért el.

A második félidőben a széllel támogatott

Sport a többet támadó fél, míg a ZsAK inkább védelemre szorított. A huszadik percben

Katrinka újabb gólt lött és ezzel beállította az eredményt.

Kezds után a Sport kétségbeesetten támad, a ZsAK-védelem azonban erélyesen rombolta szét az akciókat. A huszonötödik percben

a bíró kiállította Katrinkát és Bogdánt.

A tíz emberrel játszó ZsAK most már csak védekezett. A harminchatodik percben a bíró Roglicsot is kiállította. A ZsAK-ból Bence, Csiztai, Roglics és Katrinka, a Sportból Popovics és Pavics voltak jők. Csajághy jól bíraskodott.

## BECSKEREK

Obilics—Schwäbische 3:3 (2:1).  
Borac—Kadima 4:4 (2:2).

## NOVISZAD

NAK—Macsva (Sabac) 5:1 (1:1). Bajnoki. A NAK megérdemelten győzött. Bíró: Zsivánovics.

## ZAGREB

Gradjanszki—Derby 12:0 (6:0)  
HASK—Viktória 3:1 (0:0). Óriási feltűnést keltett a Gradjanszki feltűnő nagy győzelme az egyébként mindig közepesen jó Derby felett. Az óriási gólarány folytán ismét a Gradjanszki került a bajnoki labella élére, mert egyenlő pontszám mellett a HASK-énál jobb gólaránnyal rendelkezik. Mivel Zagrebban egész napon át zuhogott az eső az összes többi mérkőzések lemondottak. A HASK—Viktória mérkőzést a sötétség beállta miatt tizenkét perccel megrövidítették.

## EUDAPEST

Hungaria—Ujpest 0:0. Erős küzdelem. Az első negyedórán erős Hungaria-főlény. A nyolcadik percben Konrad

gólt lö. de a bíró offsideid címén megsemmisíti. Az Ujpest csak a félidő közepén jön lendületbe, de csak rövid ideig marad frontban. A második félidőben a játéka a mezőnyben telik el és a kapusok csak ritkán jutnak veszedelembe.

Budai 33 FC—Nemzeti 1:1 (0:0)

III. ker.—Kispest 3:2 (2:2)

Vasas—Atilla 1:1 (0:1)

Bástya—Boesky 0:0

## SZOMBATHELY

Sabaria—Floridsdorf (Bécs) 3:2 (1:2)

Uj sportegyesület alakult Becskereken.

Becskerekről jelentik: Vasárnap Becskereken a Becskereki Sport Klub néven új sportegyesület alakult. A gyűlésen, amely a megalakulást kimondta, Vajda Lajos gimnáziumi tanár elnökölt. Markovics H. Lipót ismertette az alapszabálytervezetet, amelyet elfogadtak, majd ügyvezető elöklé Vajda Lajost, társelnökökké Szántó Andrást és Gelsinger Lászlót, alelnökké Eckstein Ferencet, főtitkárrá Markovics H. Lipót, titkárrá Török Ferencet, pénztárnokká Grosshammer Bélát, háznagyá ifjabb Tóth Ferencet választották meg.